

Házi példány!

Lapunk mai száma 8 oldal.

DEBRECZENI

Házi példány!

FÜGGETLEN UJSÁG

Kedd
1925. február 17.

Felolvasó szerkesztő: Dr. Hegedűs Loránt
Szerkesztőség: Plac-utca 34. szám.
Telefon: 10-20, éjjel: 18. Kiadóhivatal: Plac-utca 49. Telefon: 18. szám.

ÁRA
1500
KORONA

Kiadó: Hegedűs és Sándor Irodalmi és nyomdai részvénytársaság.
Az előfizetési ára: havonta 35000 korona, külföldre 70000 korona.

Debreczen.
XXIII. évf. 38. szám.

A Kossuth-párti képviselők Szentesen sem népgyűlésen, sem pártkörben nem beszélhettek

Szentesenről jelentik: Rupert Rezső, Horváth Zoltán és Nagy Vince vasárnap Szentesenre érkeztek, hogy ott népgyűlésen, vagy a Kossuth Lajos Pártkör közgyűlésén felszólaljanak. A rendőrség a népgyűlést nem engedélyezte és ahhoz sem járult hozzá, hogy a pártkör közgyűlésén mondanak beszédet a képviselők. A rendőrség végzésének indoklása azt mondja, hogy közismerten az októbrista program alapján álló képviselők gyűlésezése és felszólalása nem engedélyezhető, mert a beszédek a tulajdonrészt más felelőségek közönség körében tárgyalhatatlannak és ez a közrend súlyos veszélyeztetését jelenthetné.

A rendőrségi határozat után a Kossuth Lajos Pártkör úgy határozott, hogy a közgyűlésen mindössze egyetlen határozati javaslatot terjesztenek a tagok elé, amely határozati javaslat erős szavakkal mondja kritikát a rendőrségről. Félhárom órakor kellett volna a hivatalos bejelentés szerint a közgyűlésnek megkezdődnie, a képviselők azonban késtek és mikor három óra után a közgyűlés színhelyére értek, a rendőrség közölte a pártkör vezetőségével, hogy a kitűzött határidő lejárt, most már a rendes évi közgyűlést sem szabad megtartani.

Igy azután csak társasvárosban mondhattak beszédet a képviselők. — Rupert Rezső azt hangsúlyozta, hogy a magyar polgárország megteremtéséért küzdenek. Magyarországon mindaddig csak panama és elnyomás lesz, amíg a hatóságok nem fognak függni a népkaraitól.

Nagy Vince arról beszélt, hogy a kurzus megfertőzött gondolkodási módot teremtett meg az országban, amely alól sok józan koponya sem tudta kivonni magát. Horváth Zoltán a titkos választójogot követelte.

Ulain a törvényt is sárbatiporja, hogy megvalósítsa a zsidómentes Magyarországot

Budapesti tudósítónk jelenti: Az Ébredő Magyarok Egyesülete vasárnap délelőtt 11 órakor tartotta tavaszi nagygyűlését a Vigadóban. A gyűlés első szónoka Buday Dezső, az ébredők alelnöke volt. Üdvözölte a szép számu hallgatóságot, amelyből arra következtetett, hogy a zsidók elleni gyűlölet még erőteljesen él a keresztény társadalomban s ebből viszont arra, hogy

rövidesen sikerülni fog megdönteni az átkos zsidó uralmat.

Gulyás Béla, a MEFHOSz vezetője, Hannibal seregéhez hasonlította az ébredőket. Ez, amíg a Pó síkságára ért, 20,000 főre olyadt, de a hegyre élő lelkesedés mégis győzelemre vitte. Így vagyunk mi is, folytatja. lepadtunk 20,000 főre.

de minden poklokban keresztül győzni fogunk. A numerus clausus védelmére kérte fel ezután dicső vezéréket, Prohászka Ottokár püspököt.

Ulain Ferenc a zsidók térhódításáról olvasott fel statisztikai adatokat, amelyek után így folytatta beszédét: Azt tudom, hogy szegény és gyűlölet, hogy ennek a nemzetnek, bár mindezeket világosan tudja, nincs meg a bátorsága, hogy

kipusztítsa tövestől a középturakodott zsidó söpredéket.

Itt Ulain beszédét Héjjas Iván megérkezése szakította meg. Az ébredők percekig át éjjezték Héjjas Ivánt.

Fábrý Károly volt főhadnagy a Jogász- és Tisztviselő-Körben fejbeltette Szathmáry Tihamér volt főispáni tiktárt

Megrendítő dráma színhelye volt tegnap éjszaka a Jogász és Tisztviselő Kör egyik kártyaszobája: Fábrý Károly volt főhadnagy, a Magyar Lejáratoló Bank tisztviselője a kártyaszobánál egy játék közben felmerült incidens miatt *letette partnerét*. Szathmáry Tihamér volt főispáni tiktárt, volt gazdasági akadémiai hallgató, Szathmáry Tihamért súlyos fejszéssel eszméletlenül állapotban szállították be az egyetemi sebészeti klinikára, ahol ma délelőtti műtétet hajtották rajta végre. Az orvosok véleménye szerint azonban alig van kilátás arra, hogy életben maradjon. Fábrý Károly az eset után önként jelentkezett a rendőrségen, ahol bejelentette a történeteket. A rendőrség kihallgatása után Fábrý Károlyt őrizetbe vette.

Ugy Fábrý Károly, mint Szathmáry Tihamér ismert szereplői Debreczen éjszakai és klubéletének. Évek óta éjszakai-éjszakai kártyáztak a debreczeni klubokban; az utóbbi időben mindketten súlyos veszteségeket szenvedtek, különösen Fábrý Károly vesztett sokat. Amint a rendőrség előtt tett vallomásokból kiderül, vasárnap este már azzal ment fel kártyázní.

A végzetes kártyajáték

Kilencen foglaltak helyet a játéksztalnál, köztük Fábrý Károly 30 éves bankhivatalnok és Szathmáry Tihamér 25 éves volt főispáni tiktárt. Szathmáry Tihamér az ötösrel jelzett Fábrý a hármas helyet foglalta le magának. A négyes hely üres volt, Fábrý Károlynak 150.000 korona körül volt pénze, amikor leült a kártyasztalhoz. Ezt azonban hamarosan elvesztette. Szathmáry Tihamértől kért ezután kölcsön kétszer 100—100.000 koronát. Ezekkel a kölcsönökkel sikerült is megfordítania a szerencsét, egy óra múlva már félmilliót nyert. Amikor Szathmáry látta, hogy Fábrý már nyeresében van, odaszólt neki:

— *Te, Fábrý, ha tudod, add vissza a 200 papírt!*
Fábrý ingerülten válaszolt:
— *De türelmetlenül tetszik lenni! Olyan sürgős?*
Szathmáry látva azt, hogy Fábrý a visszakerést rossz néven vette, gunyosan így szólt hozzá:
— *Dehogy, kérlek alásan! Parancsolj még 300.000 koronát!*
Ezzel 300.000 koronát nyújtott át Fábrýnak, aki azt félig tréfás, félig gunyos mosollyal a mellényzsebébe tette. Váltakozó szerencsével folyt azután a játék egész 12 óráig. Fábrý állandó nyeresében volt és mint Szathmáry megfigyelte, a nyereség egyré-

szet Fábrý az asztalról levette és a zsebébe tette. Mikor ezt Szathmáry látta, átszólt Fábrýhoz:
— *No, most már megadhatod!*
Fábrý Szathmáry követelésére kurtán csak ezt mondta:
— *Nincs, látod, elvesztettem!*
Ezzel tovább osztotta a kártyát. — Szathmáry azonban nem hagyta annyiban a dolgot és csak sürgette Fábrýt, hogy adja meg a pénzt.
— *Dehogy nincs pénzed, — mondta — a zsebedben van.*
Fábrý a követelésre ingerült lett és rászólt Szathmáryra:
— *No és ha a zsebedben van? Van közöd hozzá?*
Szathmáry erre egy durva kifejezést használt Fábrýval szemben, mire Fábrý erőlyesen rákiddított:
— *Tovább nem tárgyalok, most már tudom, kivel állok szemben.*
Ezzel kivette hátsó zsebéből 7.65-ös Frommer pisztolyát, csőre töltötte és az asztalra tette.

Szathmáry ekkor felállt székéből és kihívó hangon Fábrý felé fordult:
— *Magyarázd meg, kérlek, hogy érted ezt a kifejezést!* — mondta — és fenyegetőleg közeledett Fábrý széke felé. Fábrý nyugodtan ült a széken és úgy mondta:
— *Ugy értettem, ahogy gondoltam!*
Szathmáry erre ütésre emelt kézzel Fábrýnak rohant, aki védekezésül, hogy visszariassa Szathmáryt, felémelte a pisztolyát az asztalról. — Szathmáry látta Fábrý kezében a pisztolyt, de nem állt meg, hanem öklével a széken ülő Fábrý bal arcába sújtott. Az öklécsapással egyidőben Fábrý pisztolya elsült és a golyó átfurva Szathmáry bal alsó karját, áthatolt a koponyáján. Szathmáry a lövés után hangtalanul a padlóra zuhant.
A kártyateremben óriási pánik támadt. Senki sem igyekezett segítségre az eszméletlenül heverő Szath-

Nap-nap után bizonyítgatják azt is nekem, hogy a zsidók becsületesek, tisztességesek és szorgalmaik. En ezt el is hiszem nekik, azonban az egész dolog egyáltalán nem érdekel. Nekem csak a mi igazunk a fontos és ez a mi igazunk az, hogy

a zsidóságnak el kell pusztulnia ebben az országban.

Ha pedig a hatalom és a törvények nem alkalmasak arra, hogy ez a cél valóra váljék, akkor majd sárbatiporjuk a törvényt, legázoljuk, megsemmisítjük a hatalmat és minden üzönvizen keresztül is megvalósítjuk a keresztény, zsidómentes Magyarországot.

Az ébredők percekig tapsoltak Ulainnak.

gyerünk vissza a középkorba.

G

ten.
0. szám.

atollikus papkától elégté- állítás vele dolog, mert il fogva a lven kicsi- ndia — az őzsef a m- dvre, onnan e és vissza sokak előtt v életlenül

iszter: Pal- szóbanfor- onatkozhat. tökéletesen sodik pont- támadásba onda egy zsef a leg- ödnek, aki miniszteri azt, hogy származik, pedig lent, a születés, na a hely- lenne-é a i pedig az

iszter el- de rosszul onda azt. özénepuró-

zért vett be, mert e kezébe redett és ést.

téri át a

ági hitel ban kér- bízster- alkalmá- l hitelig- nek a lé- n rendl- rásókból zálózele- szekre- glevelek. vagyón- járadék- ket kibö- nek kül- nyes in- ocos lí- i és or- ávezésé.

papirkö- légis az izonyos t a kö- hogy a e le és knek a ak az sé vált remtett itás. A egészes iudget- zonban ai mu- 1925— n ösz- élcitje tüntet- z ösz- ndezés ható-e Így a mi ab- helyet- zhez a a hoz-

éve uár lyal

márynak, sőt mindenki igyekezett minél hamarabb elcsúszni a véres tragédia színhelyéről, nyilván a tanúzással járó kellemetlenségek elkerülése végett. A lövés zajára ugyan berohantak egy páram a kártyaszobával szomszédos olvasóteremből, de amikor meglátták a padlón hatalmas vértócsában heverő Szathmáryt, ők is elhagyták a szobát. Nem maradt más Szathmáry mellett, csupán a Kör alkalmazottai: Bozó Jánosné vendéglős, Radó Béla pincér és Hegedűs Sándor kapus. A rémület első percében mindannyian orvosként akartak telefonálni és csak Bozó Jánosnénak jutott eszébe, hogy a körrel egy házban van Vargha Emil dr. — a városi tisztifőorvos lakása. Felrohant Vargha Emil dr.-hoz és kérte, hogy jöjjön le a körbe, mert lelőttek egy fiatal embert a kártyaszobában. Vargha Emil dr. azonnal lesietett, de már nem találta Szathmáryt a kártyaszobában. Időközben ugyanis az eszméletlen, vér-

Fábrý Károly jelentkezik a rendőrségen

Amikor Fábrý Károly a lövés után látta, hogy Szathmáry eszméletlenül összeesett, felkérte két kártyázó társát, hogy kísérjék fel a rendőrségre, mert önként akar jelentkezni. Erre az utra sem a felkértek, sem mások nem vállalkoztak és így a volt főhadnagy kénytelen volt egyedül menni a rendőrségre.

A rendőrség központi ügyeletén 12 órakor jelentkezett Fábrý Károly Tóth Sándor dr. ügyeletes rendőrfogalmazó előtt, aki személyesen is ismerte.

— Fogalmazó ur kérem. — mondta neki — tartóztasson le, mert a Jogász és Tisztviselő Körben agyonlőttem Szathmáry Tihamért.

A rendőrfogalmazó előtt gyamusnak tűnt fel a dult arcú s rendkívül idegesen viselkedő Fábrý és hogy meggyőződjék Fábrý előadásának valódiságáról, telefonon érdeklődött a Jogász és Tisztviselő Körnél, majd az innen kapott válasz után kiadta az utasítást, hogy Fábrýt kísérjék le a fogdába és készült, hogy kimenjen a helyszínére a vizsgálat megtartására. Már az ajtóban volt, amikor Fábrý megkérdezte tőle:

— Fogalmazó ur kérem, elvitték már Szathmáryt a kártyaszobából?

A rendőrtiszt azt válaszolta, hogy a mentők éppen most viszik Szathmáryt a sebészeti klinikára.

— Hát akkor nem halt meg? — kiáltott fel Fábrý. — Hála Istennek, én azt hittem, meghalt!

Ezután kivette zsebéből a pisztolyt. Elfelejtettem átadni, tessék, itt a bűnlel — mondta és letette a Frommer-pisztolyt az asztalra.

Fábrýt lekísérték a fogdába, Tóth Sándor dr. rendőrfogalmazó pedig a Tisztviselő Körbe ment a helyszíni vizsgálat megtartására. A kártyaszobában nem talált senkit, csak Hegedűs Sándort, a kör egyik alkalmazottját, aki a padlón lévő hatalmas vértócsa feltörülésén dolgozott. Hegedűs Sándor a fogalmazó kérdéseire elmondta, hogy Fábrý Kálmánt és Szathmáry Tihamért régóta ismeri.

Az utóbbi időben gyakran jártak kártyázni ide. — mondta. — Fábrý urnak nagy veszteségek voltak, mert még a pincértől is kért kölcsön egymilliót. Az este Szathmáry ur 9 órakor már megérkezett. Meglehetősen jó kedve volt, úgy látni rajta, hogy ivott egy kicsit. Fábrý ur Szathmáry ur után tíz perccel érkezett, nagyon rossz hangulatban.

ző embert kivonszolták a kör félreeső helyére és ott leültették, hogy ne vérezze össze a kártyaszobát. Az orvos felszólítására visszavitték a szerencsétlen fiatal embert a kártyaszobába és lefektették a pamlagra. A fejéből ömlött a vér és az orvos alig tudta a vérzést elállítani.

A golyó az agyvelőt is megsértette és a kilyveteli nyíláson agyvelődarabokat hozott ki magával.

Az időközben megérkezett mentők kiszállították Szathmáryt az egyetemi sebészeti klinikára. Az uton a fejbe vérezni kezdett, úgy hogy Szathmáry az orvosi vélemény szerint körülbelül másfél liter vérvesztéséget szenvedett.

A kártyaszobában Szathmáry elszállítása után megjelentek a kíváncsiak, visszatértek a szerencsétlen fiatal ember kártyázó társai is és megdöbbenve szemlédtek a véres kártyaasztalt s a hatalmas vértócsát a szoba padlóján.

A véres esetről nem tudott felvilágosítást adni, mert a kártyaszobába csak a lövésre rohant be. Szathmáryt a padlón fekvé találta, a fejéből ömlött a vér.

Bozó Jánosné vendéglősné elmondta, hogy az este folyamán Szathmáry négy hosszúpést ivott meg, Fábrý pedig kettőt. Ő úgy látta, hogy mind a kettő ivott már, mikor a körbe felmentek.

Tassy Tibor gazdasági akadémiai hallgató, akinek társaságában Szathmáry a körbe ment, előadta, hogy látközben nem tűnt fel neki semmi gyamus, csak akkor félt, hogy baj lesz, amikor Fábrý az asztalra tette és csőre töltötte Frommer-pisztolyát. — Csillapítani is igyekezett Szathmáryt, de az nem hallgatott rá. A lövés és ökölcsapás olyan hirtelen történt, hogy azt megakadályozni már nem lehetett. Amikor Szathmáry a lövés után elesett, Fábrý azt kiáltotta:

— Te ütöttél meg?

A helyszíni szemle után Tóth Sándor, dr. rendőrfogalmazó visszatért a központi ügyeletre és

megkezdte Fábrý Károly kihallgatását.

Fábrý a kihallgatás ideje alatt nagyon nyugtalanul viselkedett és egyre engedélyt kért, hogy cigarettára gyujthasson. Minden perchen új cigarettára gyujtott s egy-két szippantás után már eldobta. A kérdésekre eleinte röviden válaszolt, később azonban összefüggően, részletesen elbeszélte a véres eset részleteit.

— A múlt héten kártyavesztéseim voltak — mondta — és hogy pénzügyileg valahogy rendbeszedjem magam, felmentem kártyázni a Jogász és Tisztviselő-Körbe, ahol találkoztam Szathmáryval, aki az én asztalomhoz ült le kártyázni. Nekem nem volt elég pénzem és kölcsönkértem 200.000 koronát Szathmárytól, akit régebbi idő óta ismerem. Adott is 200.000 koronát, de alighogy ideadta, máris visszakövetelte. A hangos követelés a többiek előtt nagyon bántott és meg is kérdeztem tőle, hogy miért olyan sürgős a visszafizetés. Szathmáry ekkor kihívóan felém nyujtott 300.000 koronát.

— Nem kérem én vissza, sőt ha parancsod, kiegészítem 500.000 koronára! — mondta és átadta a pénzt. Én nem akartam elmergesíteni a helyzetet és elvettem tőle. Később, 12 óra tájban ismét követelte a pénzt. Mivel én akkor éppen bankot adtam és nem

adtam rögtön kezébe a pénzt, semmi házának nevezett és azzal vádolt, hogy elrejtettem előle a pénzem. Amikor láttam, hogy Szathmáry fenyegető magatartást tanúsít velem szemben, kivettem Frommer-pisztolyomat és letettem magam elé az asztalra.

Én nem akartam meglőni Szathmáryt s csak azért tettem magam elé a pisztolyt, hogy visszaraszam az esetleges durvaságok elkövetéséről.

A pisztolyt azért hordtam állandóan magammal, hogy abban az esetben, ha nem lesz más választásom, magam ellen fordítsam. Magam sem tudom, hogy kaptam kezembe a fegyvert, de akkor, amikor Szathmáry öklével az arcomba vágott, nem tudtam uralkodni magamon, elvesztettem a fejem és állg emlékszem arra, mit csináltam. Az esetet nagyon sajnálom, nem akartam megsebesíteni Szathmáryt.

Tóth Sándor dr. rendőrfogalmazó a kihallgatás folyamán dr. Berényi István tisztiorvossal megvizsgáltatta Fábrýt, akiről Berényi dr. megállapította, hogy

Szathmáry Tihamér állapota válságos

A rendőri nyomozás során megállapítást nyert, hogy Szathmáry Tihamér egész vasárnap mulatott és sok szeszitalt fogyasztott. Két gazdásznak és Jandó Nusi kabaréénekesnőnek a társaságában kora délelőtt kiment a Pallagra és ott megittak 16 üveg sört. Délben a Pallaghoz közel fekvő Dugócsárdában mulattak tovább és csak este 8 óra után jöttek be a városba. A lelőtt fiatal embernek ma délelőtt két tárgyaláson kellett volna megjelenni a rendőrbíró előtt, közbotrányokozásért és hatósági közeg megsértéséért. — Szathmáryt ma délelőtt 10 órakor

teljesen beszámítható és az a kis mennyiségű bor, amit ivott, nem befolyásolhatta.

A rendőrorvos konstatálta, hogy Fábrý arcán a Szathmáry ökölcsapása zúzódást okozott.

Fábrý kihallgatását reggel 4 órakor fejezték be, azután leutalták a rendőrségi fogdába.

A rendőrségen ma délelőtt dr. Elek Ferenc rendőrfogalmazó többeket kihallgatott azok közül, akik Fábrýval és Szathmáryval együtt kártyáztak. Ezek Fábrý vallomásával egyezően adták elő a véres eset részleteit.

Paucér István egyetemi tanársegéd előadta, hogy

este kilenc órakor Fábrý 500.000 koronáért el akarta neki adni a pisztolyát.

Ő meg is akarta venni, de mikor észrevette a pisztolyon a kincsdíri jelzést, visszaadta. Fábrý ekkor zsebre-tette a pisztolyt és azt mondta:

— Ez az én ultima ratióm; csak ez segít rajtam, ha ma este nem sikerül pénzt szerejni

megoperálták a sebészeti klinikán. A golyó a jobb homlokcsonton hatolt be és hátul áttört a koponyacsontot, az agyvelőt is megsértette és egy kis darabot ki is sodort. Az operációval ellátották a fejét a megaludt vért, agyvelőfoszlányokat és koponyacsontszilánkokat. A műtét sikerült, de azért a fiatal embert aligha lehet megmenteni az életnek, mert az agyvelősérülés olyan súlyos, hogy bérulást kapott.

Szathmáry Tibor még mindig nem nyerte vissza eszméletét. A késő éjszakai órákban szerzett értesülés szerint állapota változatlanul súlyos.

Románia megkezdte a gazdasági háborút Németország ellen

Bukarest, február 16. A Dimineata jól értesült pénzügyminisztériumi forrásra hivatkozva azt írja, hogy a Németországgal támadt vizsály egyáltalában nem fordult íbbrá, sőt a legutóbbi napokban tett intézkedések egyenesen arra mutatnak, hogy

a kormány meg is kezdte a gazdasági háborút

A pénzügyminisztérium értesítette az összes hatóságokat, hogy német alátvalókkal szüntessenek be azonnal minden tárgyalást és megrendelést. — Megerősítik azt a hírt is, hogy ezt az intézkedést kiterjesztik a legutóbb megkötött megrendelésekre is. A pénzügyminisztérium intézkedett aziránt is, hogy a legközelebbi időn belül fejezzék be a német alátvalók Romániában lévő vagyonának likvidálására vonatkozó munkálatakat. A német tulajdonok likvidálását eddig a meggyezéses létrejöttével tartották összefüggésben. A lap értesülése szerint a pénzügyminisztériumban megkezdik a német eredetű árukra kivetendő maximális vámdíjtelek alkalmazására vonatkozó munkálatakat.

A konfliktus lényege

a germán lei

Németország Románia megszállása alkalmával a Banca Generala útján mintegy két és félmillió értékű germán lei bocsátott ki. Ezzel a pénzzel vásároltak Romániában a németek és ez a pénz kivonulásuk után is hosszú ideig maradt teljes értékében forga-

lomban. Később a román kormány beaváltotta a germán leiket, megállapította azoknak összegét és tárgyalásokat kezdett a német kormánnyal azok visszaváltásáról. A németek hosszú ideig vonakodtak a tárgyalásokat felvenni, mert véleményük szerint ez beletartozott a spaai egyezményben megállapított jóvátételbe, amelyből azonban Románia csak elenyészően csekély százalékot kap. Később azután leküldött Bukarestbe egy bizottságot a német kormány, hogy a germán leik ügyében a békeszerződéstől és a jóvátételtől függetlenül kössön meggyezést Romániával. Ez a bizottság

ötvenmillió aranymárka készpénzt és bizonyos meghatározott értékűben vasul és egyéb felszerelési anyagokat ajánlott fel Romániának a germán leik megváltása fejében.

Ez a megváltás azonban összességére csak mintegy harmadrészt tette volna ki a germán leik értékének és ezért a román delegátusok, akik többet követeltek, visszautasították az ajánlatot és nem kötötték meg az egyezséget.

Nemrégiben Románia újabb tárgyalásokra hívta fel a német kormányt a germán leik ügyében, amely most a le hívásra azt válaszolta, hogy

er, a kérdés a Dawes-egyezményben rendezve van

és Németország nem vállalhat magára semmiféle olyan megterhelést, amely a Dawes-egyezményben vállalt

kötelezettségein háborúból kifolyó mányának ez a válasza készített mányt erőyese szággal szemben szerítse Néme leikből felmerülő sére.

Stresemann

Berlin, február 16. A költészetet Stresemann elszólva azokra nyeket Bratiana szter a bukareti többek közt: — A tulajdon román megszállás Generale bankja. A versaillesi béle kötelezettségre abban a ke a bankjeg visszautasított a maga általán ségein felül előlön kötelezettsé

— A tulajdon román megszállás Generale bankja. A versaillesi béle kötelezettségre abban a ke a bankjeg visszautasított a maga általán ségein felül előlön kötelezettsé

— A tulajdon román megszállás Generale bankja. A versaillesi béle kötelezettségre abban a ke a bankjeg visszautasított a maga általán ségein felül előlön kötelezettsé

— A tulajdon román megszállás Generale bankja. A versaillesi béle kötelezettségre abban a ke a bankjeg visszautasított a maga általán ségein felül előlön kötelezettsé

— A tulajdon román megszállás Generale bankja. A versaillesi béle kötelezettségre abban a ke a bankjeg visszautasított a maga általán ségein felül előlön kötelezettsé

— A tulajdon román megszállás Generale bankja. A versaillesi béle kötelezettségre abban a ke a bankjeg visszautasított a maga általán ségein felül előlön kötelezettsé

— A tulajdon román megszállás Generale bankja. A versaillesi béle kötelezettségre abban a ke a bankjeg visszautasított a maga általán ségein felül előlön kötelezettsé

— A tulajdon román megszállás Generale bankja. A versaillesi béle kötelezettségre abban a ke a bankjeg visszautasított a maga általán ségein felül előlön kötelezettsé

— A tulajdon román megszállás Generale bankja. A versaillesi béle kötelezettségre abban a ke a bankjeg visszautasított a maga általán ségein felül előlön kötelezettsé

— A tulajdon román megszállás Generale bankja. A versaillesi béle kötelezettségre abban a ke a bankjeg visszautasított a maga általán ségein felül előlön kötelezettsé

— A tulajdon román megszállás Generale bankja. A versaillesi béle kötelezettségre abban a ke a bankjeg visszautasított a maga általán ségein felül előlön kötelezettsé

— A tulajdon román megszállás Generale bankja. A versaillesi béle kötelezettségre abban a ke a bankjeg visszautasított a maga általán ségein felül előlön kötelezettsé

— A tulajdon román megszállás Generale bankja. A versaillesi béle kötelezettségre abban a ke a bankjeg visszautasított a maga általán ségein felül előlön kötelezettsé

— A tulajdon román megszállás Generale bankja. A versaillesi béle kötelezettségre abban a ke a bankjeg visszautasított a maga általán ségein felül előlön kötelezettsé

— A tulajdon román megszállás Generale bankja. A versaillesi béle kötelezettségre abban a ke a bankjeg visszautasított a maga általán ségein felül előlön kötelezettsé

— A tulajdon román megszállás Generale bankja. A versaillesi béle kötelezettségre abban a ke a bankjeg visszautasított a maga általán ségein felül előlön kötelezettsé

— A tulajdon román megszállás Generale bankja. A versaillesi béle kötelezettségre abban a ke a bankjeg visszautasított a maga általán ségein felül előlön kötelezettsé

— A tulajdon román megszállás Generale bankja. A versaillesi béle kötelezettségre abban a ke a bankjeg visszautasított a maga általán ségein felül előlön kötelezettsé

— A tulajdon román megszállás Generale bankja. A versaillesi béle kötelezettségre abban a ke a bankjeg visszautasított a maga általán ségein felül előlön kötelezettsé

— A tulajdon román megszállás Generale bankja. A versaillesi béle kötelezettségre abban a ke a bankjeg visszautasított a maga általán ségein felül előlön kötelezettsé

— A tulajdon román megszállás Generale bankja. A versaillesi béle kötelezettségre abban a ke a bankjeg visszautasított a maga általán ségein felül előlön kötelezettsé

— A tulajdon román megszállás Generale bankja. A versaillesi béle kötelezettségre abban a ke a bankjeg visszautasított a maga általán ségein felül előlön kötelezettsé

— A tulajdon román megszállás Generale bankja. A versaillesi béle kötelezettségre abban a ke a bankjeg visszautasított a maga általán ségein felül előlön kötelezettsé

— A tulajdon román megszállás Generale bankja. A versaillesi béle kötelezettségre abban a ke a bankjeg visszautasított a maga általán ségein felül előlön kötelezettsé

— A tulajdon román megszállás Generale bankja. A versaillesi béle kötelezettségre abban a ke a bankjeg visszautasított a maga általán ségein felül előlön kötelezettsé

Sodorjon JANINA papirt!

kötelezettségein kívül nehezedne rá a háborúból kifolyólag. A német kormány ez a kategórikus elutasító válasza készítette most a román kormányt erősebb fellépésre Németországgal szemben, hogy ilymódon kényszerítse Németországot a germán lelkéből felmerült differenciák elintézésére.

Stresemann a konfliktusról

Berlin, febr. 16. A birodalmi gyűlés költségvetési bizottságában dr. Stresemann birodalmi miniszter válaszul azokra a kijelentésekre, amelyeket Bratjanu román pénzügyminiszter a bukaresti képviselőházban tett: többek között ezeket mondta:

— A tulajdonképeni vitás kérdés a román megszállás alatt kiadott Banca Generale bankjegyek szükségfedezete. A versaillesi békeszerződés semmiféle kötelezettséget nem ró Németországra abban a tekintetben, hogy ezeket a bankjegyeket beváltssa. Mindig visszautasítottuk, hogy Németország a maga általános jóvátételi kötelezettségein felül ebben a pontban még külön kötelezettséget is vállaljon.

Románia pénzügyi kudarc

Bukarest, febr. 16. A kamara részében is megszavazta a törvényjavaslatot, amely megtiltja a földosztás útján szerzett földek elidegenítését.

Ezúttal látták a napirendre, a pénzügyminiszter külföldi utjáról szóló beszámoló vitájára.

Madgearu parasztpárti képviselő kijelenti, hogy a kormány elhibázott politikája következtében Románia ellentétbe kerül az államok eljárásai módszereivel, amelyek talpraállítására törekedtek.

Bratjanu Vintila pénzügyminiszter Nagyon rossz szolgálót tesz az országnak. Kérem az ellenzékét, tartson mértéket, amikor ilyen kényes kérdésekről van szó.

Mihalase: Madgearu nem azt mondta, hogy Romániának nincsen igaza, hanem azt, hogy jogait rosszul védelmezték.

Bratjanu: Ismét kérem, ne vitassák ezt a problémát, mert az ország érdekeit rontják.

Madgearu: A külföldi kudarc a kormányzati módnak köszönhető. Amikor a külföld azt látja, hogy a kormány nem tud gazdálkodni, nem nyújthat hitelt, mert tart tőle, hogy azt is elpredálják.

Oroszlán védjegyű ingek legolcsóbban Wernernél.

Egy káplár halálos tréfája

Arad, február 16. Megdöbbentő tragédia történt ma az aradi várkapu őrségénél. Raides Pál káplár a várkapu alatt lévő őrségen fegyverrel játszott és játék közben ráfogta a töltött fegyvert Farkas Károly közkatonára.

— Nem télsz, hogy most agyonlőlek? — kérdezte, miközben ujjá véletlenül elrántotta a ravaszt.

A fegyver biztosítéka nyitva volt, az ütőszeg elcsattant és a kirepült golyó szíven találta Farkas Károlyt, aki abban a pillanatban kiszenvédett. A golyó keresztülhatolt a fiatal katonára, a falnak ütődött és onnan gellert kapott és egy katona alsó lábszárába ütődött. A csontot érintve új fordulatot vett a golyó és egy harmadik katonát is megsebesített a fején. Farkas Károly 22 éves, református vallású, kisperegi származású közkatona, akinek holttestét hazaszállították Kisperegre és ott tartják temetését. A másik két katona sérülése súlyos, de nem életveszélyes. A gondatlan káplárt, Raides Pált, azonnal letartóztatták.

A vasut visszatért a papirkorona-számításra

Budapest, február 16. A Magyar Távirati Iroda jelenti: A m. kir. államasutakon múlt év július elsején életbeléptetett reformdíjszabásoknak eddig kimondottan az volt a célja, hogy az új díjszabások olyan állandó érték-alapon épüljenek fel, amely lehetővé teszi, hogy a termelés és a kereskedelem és fogyasztás ügyletei a vasúti szállítás körüli felmerülő költségek után olyan eredménnyel vehessenek számot, ami nincsen kitéve a véletlenül bekövetkező változásoknak. Miután a magyar korona stabilitása biztosnak tekinthető, a kormány ugy intézkedett, hogy a díjszabások újabb papirkoronában alapítsanak meg, pedig oly módon, hogy az aranyko-

ronkban kifejezett díjtételeket az annak idején alapul szolgált 17 ezres szorzószámmal átszámítva eszközöljék. Ezzel az intézkedéssel a díjszabási helyzet állandósága épen úgy biztosítható, mint az aranykorona-alapon számított díjszabással és egyúttal kielégíthető a szállító közönségnek az a jogos követelménye is, hogy a díjszabások egyenlő értékben alkalmaztassanak. A papirkorona-értékre való visszatérés tehát csak annyit jelent, hogy a vasúti díjszabások alapjául a pénzforgalom tényleg mindenki számára hozzáférhető fizetési eszközzel szolgál. Mindezek a díjszabási változtatások március elsején lépnek életbe.

A nyugdíjas tisztviselők is kérik a rendkívüli segílyt

Budapesti tudósítónk jelenti: Illetékes helyről származó információ szerint a kormány — tekintettel a köztisztviselők igényei kielégítésének sürgősségére — nem várja meg Smith főbiztos hazaérkezését, hanem már előbb megállapítja a rendkívüli segílyt összegét.

A KANSZ vezetőség alkalmasint holnap délelőtt tárgyal ebben a kérdésben Bud János pénzügyminiszterrel. A tisztviselők arra számítanak, hogy a pénzügyminiszter a hét végén, illetve a költségvetés letárgyalása után a nemzetgyűlés elé terjeszti az appropriációs javaslatot és ebbe a javaslatba feltétlenül felveszi a köztisztviselők rendkívüli megsegítésének tételét is. Hogy milyen mértékű lesz a segítség, ezt a

pénzügyminiszterrel való holnap tárgyalásokon tudják meg. Valószínű, hogy egy összegben állapítják meg a segílyt a február 1-étől júliusig terjedő költségvetési időszakra, azután a kormány fogja az egyes tárcák között felosztani a rendelkezésre álló összeget.

A KANSZ nyugdíjas csoportja Neményi Imre volt kultuszállamtitkár vezetésével holnap a parlamentben fel fogja keresni a pénzügyminisztert és arra fogja kérni, hogy a nyugdíjasok, özvegyek és kegydíjasok is részesüljenek a rendkívüli segílyben, mert nagy méltánytalanság volna őket, akik a legnagyobb nyomorban vannak, ebből kihagyni.

Vonatokat döntött fel a vihar Salzburg közelében

Nagy havazás az Alpeselek vidékén és Franciaországban.

Páris, február 16. Egész Franciaországból viharok és őrjási havazást jelentenek. A Földközi-tenger heves hullámzásban van, úgy, hogy a hajóknak nagy nehézséggel kell küzdeni. A Röhne vizálása 48 óra alatt 4 méterrel emelkedett.

Bern, február 16. A nagy viharok az ország különböző részein, különösen Appenzeelben nagy károkat okoztak. Appenzeel környékén a vihar háztetőket szakított le. A szél tövesztől szakgatta ki a fákat. Tesszből özönvízszertű csapadékok jelentettek, amelyet rendkívül heves zivatar és jégverés kísért.

Salzburg, február 16. Milánóból táviratozzák, hogy az olasz-svájc-osztrák Alpeselekből lavinatömegeket zúdított le a vihar és a hófúvás miatt Olaszország északi részén szünetel a vasúti és táviróforgalom.

A salzkammerguti helyiérdekű vasutak üzemfelügyelőségének közlése szerint ma reggel Sankt-Wolfgang és Strobl állomások között

a vihar következtében kisiklott a 22. számú személyvonat és több kocsija a töltésről lezuhant,

miközben az egyik felborult kocsi az egyik kalauzt agyonnyomta. Egy másik kalauz, egy pályamester és tizenöt utas könnyebb sebesülést szenvedett, legnagyobb részük a szétpattanó ablaküvegek cserepeitől. Ischlből haladéktalanul segílyvonatot kértek orvosok-

KALAPOK
legolcsóbban
HERMAN és FRIEDMANNAL
Piac-utca 10.

kal, de a vihar a szerencsétlenség helyétől nem messze

ezt a vonatot is derékba kapta és feldöntötte.

Emberekben itt nem esett kár. Ma délben a Sankt-Gilgen közelében fekvő aichi állomáson

egy ott veszteglő tehervonatot szintén felborított a vihar.

A forgalmat további intézkedésig meg kellett szüntetni. A vihar következtében a táviró- és távbeszélőforgalom a vonalon szünetel.

A DKASE bálja

A DKASE vasárnap este hangulatos bált rendezett az Arany Bika dísztermében. A fesztelen, mindvégig vidám táncmulatságon megjelent hölgyek közül a következőket sikerült feljegyezni:

Urasszonyok: Győrösv Györgyné, Varga Istvánné, Tökés Gézáné, Pálffy Andrásné, Waldmann Gézáné, Neumann Lajosné, Aszódi Mártónné, Klínger Jánosné, Szabados Mihályné, Barna Kornélné, Reich Józsefné, Guttmann Mórné, Goldstein Simonné, Kiss Istvánné, Fülöp Ferencné, dr. Kupinszky Sándorné, Hermann Nándorné, Róth Ferencné, Balla Zoltánné, Bródi Barnáné, Güick Sándorné, Schwarz Parkasné, Berkovits Andorné, Medvegy Elemérné, Króh Jenőné, Riskó Györgyné, Hermann Dezsőné, dr. Báthory Sándorné, Liener Mártonné, Liener Béláné, Nagy Dánielné, Haász Adólné, Kelemen Antainé, Steiner Bélané.

Urleányok: Győrösv Bözsike, Varga Bözsike, Juhász Ica, Tökés Bözsike, Tökés Mariska, Pálffy Bözsike, Pálffy Ica, Grünspan Mariska, Klínger Etuska, Barna Aranka, Balányi Edith, Berger Magduska, Guttmann Ilonka, Hermann Malvin, Grünberger Boriska, Pál Annuska, Sijberstein Eluska, Neumann Rózsika, Liener Jolán, Liener Gizike, Mezei Rózsika, Haász Rózsika, Fischer Ilus, Steiner Rózsika.

A tábla visszautasította Rupert felfolyamodását; Schadt-ügyében

Budapesti tudósítónk jelenti: A budapesti kir. ítélőtábla ma foglalkozott Rupert Rezső felfolyamodásával, amelyet Schadt Ernő azon intézkedése ellen jelentett be, mert rendelkezésére nyolc napi elzárási büntetést szabott ki rá. A kir. ítélőtábla Rupert felfolyamodását visszautasította, mert az előző intézkedés ellen a bűnvádi perrendtartás semmiféle jogorvoslatot nem ismer. A nyolc napos fogházbüntetésnek végrehajtására azonban természetesen nem kerülhet sor, csak akkor, ha a nemzetgyűlés Rupert mentelmi jogát felüggesztené. Akkor is fennmarad Schadt elnöknek az a joga, hogy saját hatáskörében ezt a rendbűntetést elrendelje.

A szociáldemokrata párt gyásznapja Somogyi és Bacsó sirjánál

Budapesti tudósítónk jelenti: A szociáldemokrata párt vasárnap délután Somogyi Béla és Bacsó Béla meggyilkolásának ötödik évfordulóján a kerepesi-úti temetőben gyásznapot tartott. A sírok körül, amelyet rengeteg virág és koszorú díszített, sok ezerre menő közönség gyűlt össze. Megjelentek a hozzátartozókon kívül a szocialista párt nemzetgyűlési képviselői, továbbá Fényes László, Buzsák Barna a Kossuth-párt képviselője. A munkásdalárdák gyászéneke után Propper Sándor mondott beszédet, a melyben kitért a Somogyi-gyilkosság eredménytelen nyomozására, mire a kiküldött rendőrtisztviselő többször nyilatkozott. Ezután Propper azzal fejezte be szavait, hogy az öt év előtti gyilkosság rablőgyilkosság volt, amelynek büntette hivatalból üldözendő. Ki kell nyomozni a gyilkosokat, a felejtőket, a vérdíjak forrását. A dalkar gyászéneke után a megható gyásznap véget ért.

Jókai-emlékermet veret a pénzverde

Budapest, febr. 16. A Jókai- centenáriumi alkalmával a magyar kir. állami pénzverde a pénzügyminisztérium hozzájárulásával elhatározta, hogy emlékermet veret Jókai Mór arcképével. Az állami pénzverde a pénzügyminisztérium hozzájárulásával az emlékermek eladásából befolyó jövedelmet a Jókai síremlékének felépítésére fogja fordítani.

A pénzverde a műemlék-ermet már elkészítette és azok most már a nagyközönség rendelkezésére állnak. Tekintettel a postai szállítás magas költségeire és arra, hogy a pénzverde a teljes jövedelmet szeretné a síremlék felépítésére fordítani, a pénzverde felkéri a vevőközönséget, hogy legalább huszas csoportokban postán eszközöljék az emlékermek megrendelését a pénz egyidejű megküldése mellett. Az emlékermek ára 25,000 korona. Megrendelések Állami Pénzverde címre Budapest, V. ker., Akadémia-u. 3. szám alá küldendők.

Jókai szülővárosának ünnepe

Komáromból jelentik: Jókai szülővárosa nagy lelkesedéssel készül a költő emlékének megünneplésére. A családi feljegyzések szerint Jókai Mór 1825. február 18-án délután 4 órakor született. Ebben az órában a város minden templomában megszólalnak a harangok. Február 18-án délután 4 órakor ünnepi hálaadó istentisztelet tartanak.

Angol és olasz KALAPOK
FRANK EDÉNÉL

G

zen.
40. szám.

katolikus pap-
akittól elégté-
előállítás vele
r dolog, mert
ál fogva a
ilven kicsi-
ondia — az
József a mi-
velve, onnan
re és vissza
sokak előtt
y véletlenül

miniszter; Pal-
a szóbanfor-
vonatkozhat.
tökéletesen
ásodik pont-
támadásba
mondta egy
össze a leg-
ródnak, ahi
miniszteri
e azt, hogy
származik.
pedig lent,
a születés,
olna a hely-
lenne-e a
ini pedig az

miniszter el-
de rosszul
mondta azt.
Közéneuro-

Azért vett
ébe, mert
te kezébe
évedett és
tését,
a történet a

Állami hitel

ában kér-
miniszter-
a alkalmá-
knek a lé-
am rend-
orradásokból
ő zálogte-
szegekre
loglevelek.
vagyoni-
járdék-
eket kib-
knek kül-
vényes in-
álogos hi-
ni és ez-
telvezésé.

papirko-
mítás az
bizonyos-
ett a kö-
hogy a
ik le és
slőknek a
mak az
essé vált
feremtett
avítás. A
végleges
budget-
azonban
lyai mu-
z 1925—
sen ösz-
deficitte
tűntet-
az ösz-
rendezés
li ható-e
Igy a
enni ab-
helyvet
Ehez a
ga hoz-
y
Ivéve
brúár
álya

A kollégium tiltakozott a Fűvészkert megcsonkítása ellen

A ref. kollégium gazdasági tanácsa átiratot intézett a városi tanáshoz, a melynél a gazdasági tanács tiltakozását jelentette be az ellen, hogy a város a Fűvészkert területéből 120-130 négyszöglet áruba bocsátott magánosoknak, építkezés céljára. A gazdasági tanács rámutatott arra, hogy ez ellenkezik azzal a szerződéssel, amelyet a város a tisztántul ref. egyházközséggel a Fűvészkert átadásakor kötött s amely szerződés szerint a Fűvészkert területét csonkítatlanul köteles a város közterületnek átadni.

A városi tanács mai ülésén tiltakozott az ellen, mintha ő a szerződéssel ellentétben járt volna el akkor, amikor tárgyalásokat kezdett a Fűvészkert egy darabjának eladásáról, mert a Fűvészkert területe a szabályozással kibővült s-ig a kérdéses rész kihalása után is csonkítatlanul adták volna át közterületnek a kollégium által átadott területet. A 120 négyszögnyi terület eladására vonatkozó tárgyalások egyébként is megkötődtek, mert a területrészt olyan csekély áron akarták megvásárolni, amelyet a város nem fogadott el. Erről a tanács átiratban értesítette a kollégium gazdasági tanácsát.

KALAPOK divatformában 100 ezer kor. Wernernél.

HIREK

— A jövő héten lesz a városi közgyűlés. A városi tanács ma elhatározta, hogy közelebb összehívja a törvényhatósági bizottságot, amely elé számos fontos ügy kerül, köztük több finansziális jellegű is, mint például a vásárpénztár részvénygyűlésének ügye. A közgyűlés előfordulhat február 26-án, vagy 27-én lesz, megelőzőleg a gazdasági, és a jog- és pénzügyi bizottságok tanácsát ülést a közgyűlés előkészítésére.

— Weltner Jakab betegsége miatt tárgyalásának elhalasztását kérte, Budapesti tudósítónk jelenti: Február hó 25-ére tüzte ki a büntetőtörvényszék Török-tanácsa a főtárgyalást Weltner Jakabnak, a szociáldemokrata párt egyik vezetőjének ügyében. Weltner Jakab védője, Vámbéry Ruzsem most kérvényt adott be a büntetőtörvényszék elnökségéhez, amelyben a főtárgyalás elhalasztását kéri. Kérvényében előadja, hogy Weltner Jakab orbáncban megbetegedett és nem tud megjelenni a kitűzött főtárgyaláson.

— Kigyulladt a szegedi városháza tornya. Szegedről jelenti: A városháza tornya ma délelőtt 11 órakor rövidzárlat következtében kigyulladt. A városházán szolgálatot teljesítő tűzoltók azonnal értesítették a tűzörséget, amely nyomban teljes készültséggel vonul ki és egy órai munka után szerencsésen elfojtatta a tüzet.

— A városi múzeum és közművelődési könyvtár államsegélyre. A közoktatásügyi minisztérium arról értesítette a városi múzeum és könyvtár igazgatóságát, hogy az 1924-25. költségvetési évre a két intézet számára hatmillió korona rendes államsegélyt engedélyezett, amelyet két részletben február és június havában fog kiutalni, egyúttal a felhasználási tervet felterjesztését kívánja. Tavaly négy millió korona volt ez a rendes államsegély. Most 50 százalékkal több, de még mindig mélyen alatta áll a békebeli támogatásnak, amikor maga a városi múzeum évi három ezer aranykoronát kapott.

Teafajok utólráhatatlan minőségben Félégháznál.

Az ébredők megakadályozták Beregi Oszkár szavalestjét és az utcán botrányos tüntetést rendeztek

Budapesti tudósítónk jelenti: Hosszu hetek óta folytak a tárgyalások Beregi Oszkár és a Színészszövetség elnöksége között abból a célból, hogy az ismert politikai okokból évek óta Bécsben működő kitünő magyar művész a Színészszövetség Jóléti alapja javára előadó estélyt tartson Budapesten. A tárgyalások eredményre vezettek, az estély terminusát február 16-án állapították meg, Beregi szombaton Budapestre érkezett és vasárnap már híre ment az egész városban, hogy

az ébredők miatt nem lehet megtartani az estélyt.

„Az egész színésztársadalom hívta meg erre az estélyre Beregit, amire a magyar színész kartársi megbeszélése történetében még nem volt példa” — mondja a Színészszövetség főtitkára a meghívásról.

A kultuszminisztériumban, a belügyminisztériumban és a főkapitányságon egybehangozva kijelentték, hogy Beregi Oszkár visszatérésének semmiféle akadályja sincs.

Ezek után Beregi, amint Budapestre érkezett, kötelességének tartotta, hogy mint a Színészszövetség vendége, látogatást tegyen Hegedűs Gyulánál, a szövetség elnökénél. A látogatáskor ott volt Illovszky Pál népszínházi bizottsági tag is, mint kiderült, az ébredők képviseletében. A beszélgetés során különben egyszerre kijelentette Illovszky, hogy

óriási mértékben fel van háborodva az ébredő ifjúság Beregi Oszkár előadó estélyének megtartása miatt.

Ugyanekkor Illovszky azt ajánlotta Bereginek, hogy halassza el egy-két évvel budapesti vendégszerelését, amikor már bizonyára nyugalommal és diadalmasan térhet vissza Budapestre, majd tanácsal is szolgált neki: *„Jelentsen be, hogy berekedt és ezért nem tarthatja meg estélyét.”*

Beregi egyik ajánlatot sem fogadta el, kijelentette, hogy

ragaszkodik a fellépéshez,

amelyre a színésztársadalom összességében hívta meg s hogy ismerősei ugysem hinnék el, hogy ő, aki harminc év óta egyszer sem rekedt be, épen most legyen rekedt.

Hegedűs Gyula erre tárgyalt az ébredő ifjúság vezetőivel s kifejtette, hogy amikor ő a nevével fedezi ezt a vendégszerelést, egyszerűs mind garancia az is, hogy Beregi politikailag teljesen intakt és így fellépése elé akadály nem gördíthető, tehát elvárja, hogy az ifjúság ehhez tartja magát.

Az ébredő fiatalok vezetői azonban kijelentették Hegedűsnek, hogy **ebben a pillanatban már nem biztosíthatják az estély zavartalan lefolyását.**

A színészszövetség igazgatója, Molnár Dezső ezután Hetényi főkapitány-helyetteshez fordult, aki teljes garanciát vállalt az estély zavartalanul való megtartásáért. Amikor ezzel a hírrrel Hegedűs Gyulához mentek, Hegedűs kijelentette, hogy az ügyben ő már tegnap este döntött, amikor a bajtársi szövetségek vezetői előtte megjelentek és felkérték, hogy ne engedélyezze a mai estélyt. Ő, Hegedűs Gyula, arra való hivatkozással, hogy mint a Színész Szövetségnek, ennek az erkölcsi testületnek elnöke, nem engedheti meg, hogy egy esetle-

Nyakkendő különlegességek 50 ezer kor. Wernernél.

ges botrány által az estély rossz eredményel járjon.

Kijelentette a Bajtársi Szövetség vezetőinek, hogy az estély rendezéséről lemond a szövetség.

Ezek után — mondta Hegedűs Gyula — már nem is aktuális annak a kérdésnek felvetése sem, hogy megtartsa-e a szövetség az estélyt, vagy sem. Ragaszkodik tegnap esti döntéséhez és így az estély elmarad.

Ma délelőtt aztán Hegedűs Gyula, Molnár Dezső és Illovszky bejelentették Sipőcz Jenő polgármesternek, hogy a Színész Szövetség nem akarja megzavarni a város békéjét és bár a szavalestély néhány milliót jelentett volna a nyomorgó színészek számára, még sem akarják kitémni magát a szövetséget egy esetleges botránynak s ezért

le kellett mondani Beregi Oszkár fellépésétéről.

A budapesti estély meghírusulása miatt Beregi vidéki vendégszerelése is elmaradhat.

Azoknak a rőpécuduláknak, amelyeket tegnap az ÉME gyűlésén osztogattak, hogy hétfőn este „*ünnepélyesen fogadják Beregi-Berger Oszkárt*”, ma meglett a fogamatja. Beregi estje elmaradt ugyan, az ébredő ifjak mégis már este gyülekezni kezdtek és 8 óra felé több mint 200 főnyi tömeg — egyetemi hallgatók — csoportosult a Vigadó előtt a Deák Ferenc-tér oldalán

Az első rendezés

akkor történt, amikor egy németnyelvű lap munkatársát meg akarják akadályozni abban, hogy a Vigadóba menjen. Szóváltás, majd tetlegesség keletkezett s az újságíró bejutott a Vigadóba. A tömeg abucgólni kezdte Beregit, a kormányt és ültette a fájvédő vezéreket.

A szolgálatot teljesítő rendőr telefonjelentésére nagyobb készültség vonult ki a főkapitányságról Borsányi felügyelő vezetésével; lovasrendőrség és egy autó gyalogos. A felügyelő osztlásra szólította fel a tömeget, amely nem engedelmeskedett, mire attakot vezényelt a lovasrendőröknek. Az attak során az ébredők nagyon vakmerően viselkedtek.

A Bereginek készített záptojásokat a rendőrökhez vagdoszták és két fiatalember egyenesen a rendőrfelügyelőt támadta meg, megragadva a lóva kantáriját.

A zavargások során öt fiatalembert — egyetemi és közpözüzeteti főiskolai hallgatókat — állítottak elő. Ezek Bedő Dénes, Imre Zsigmond, Filipp Sándor, Elek György és Polgár Sándor.

Az attak után a tömeg nem oszlott fel, hanem sorra járta az utcákat és tüntetett, majd a járókelőket bántalmazta. Először egy hordárt, majd egy kereskedőt, a Rákóczi-uton egy házaspárt vertek meg. A rendőrség aztán itt is szétoszlatta őket, amiben a közönség is segítségére volt. A tüntetők legnagyobb része a Csaba bajtársi egyesülethez tartozott. A késő esti órákban ismét 9 fiatalembert állítottak elő, mind egyetemi hallgatók és közpözüzetési diákok. A fiatalembereknél revolvert, sőt kélesített vasakat találtak.

A rendőri készültséget megerősítették, az utcákon őrszolgálatok cirkálnak. A további rendezés nem látszik valószínűnek.

— Oreskovics Bogumilné bűnpöre. Budapesti tudósítónk jelenti: A bűntető törvényszéken Krayzell Miklós táblabíró tanácsa ma délelőtt kezdte tárgyalni Oreskovics Bogumilné Váci-utcai kalaposnő bűnpörét. Mint ismeretes, Oreskovicsné tavaly márciusban megölte a vele egy háztartásban lakó unokatestvérét, Raffersberg Imát, úgy hogy kinyitotta a konyhában lévő gázesapot. Másnap ezután késsel összevagdalta a meggyilkolt nő holttestét, hogy elszállítsa a lakásból. Ez nem sikerült neki, mire összeszedte áldozatának ékszerait, azokat eladta és azután megszökött. Oreskovicsné párt nap mulva elfogták és azóta vizsgálják fogságban van. A mai tárgyaláson Oreskovicsné, aki a rendőrségen és a vizsgálóbíró előtt beismerte tettét, váratlanul visszavonva vallomását és valósággal örjőngve ordította, hogy nem bűnös, nem gyilkolt. A tanúk mind terhelő vallomást tettek a vádlott ellen. Ítélet holnapra várható.

— A Függetlenségi Kör kulturestje e hó 17-én, kedden d. u. 6 órakor lesz a Kör helyiségében (Csapó-u. 17. 1. em.) Műsor: 1. Berev Barnabás szülő éneke. 2. Népszeri közgazdasági előadás a mezőgazdasági ipar és kereskedelemről a legregőbb időktől a jelenkorig nagy vonásokban, adózás, tőzsde, különös tekintet a magas bűzárak okaira, szanalás. Előadó dr. Békés Kálmán ügyvéd. 3. Berev Barnabás szavalestje. 4. Kossuth dalkör éneke. Belépő díj nincs. A tagokat ezután hívja meg és érdeklődőket szívesen lát az elnökség.

— Felhívások a „K. A. N. Sz.” estélyre. A „K. A. N. Sz.” államvasúti szakcsoportjának február 7-én otthoni könyvtára javára rendezett hangversennyel egybekötött táncestélyén felhívást tek a következők: Batás Károly 80,000 K., Banovits László 30,000, Csorvay Zoltán 30,000, Galgóczy Jánosné 20,000, dr. Heeszy Sándor 20,000, dr. Horváth Gyula 20,000, Kovács N. 10,000, Mellán Márton 50,000, Nobik Lajos 20,000, Papp Antal 10,000, Papp József 10,000, Simák Tamás 20,000, Szemeredy Béla 50,000, Szomják Gyula 10,000, Sztára Sándor 5000, Vecsey István 5000, Vizer Lajos 90,000, Wollnau József 20,000, Zöld József 30,000, N. N. 5000, N. N. 5000 korona, összesen 555,000 korona. A szíves felhívzatesekért ezután mond köszönetet a rendezőség.

— Az utazók Jókai-ünnepélye. A Délmagyarországi Kereskedelmi Utazók Egyesülete vasárnap délelőtt névös Jókai-émlékünnepet rendezett egyesületi helyiségében. A nagy számú közönséget Kroh Vilmos elnök üdvözölte, majd Székely Simon igazgató tartott lemdületes emlékbeszédet a halhatatlan mesékítő felett. Hangsúlyozta Jókai nagy nemzevelő hatású s rámutatott arra, hogy az ő eszméi, regényei támasztói a magyar nemzetnek abban a küzdelemben, melyet az ezeréves haza visszaszerzéséért folytat. Az emlékbeszéd után melegen ünnepelték az előadót, Schön Artur indíványára pedig elhatározták, hogy az egyesület helyiségében elhelyezik Petőfi és Jókai arcképeit.

— Antik dusan faragott garnitúrák, szalonok, berzeisek, börgarnitúrák előadó Szántó kárpitosnál. Zugó-u. 3.

— Fodrászsegéd idősebb. február 23-ra felvétetik Forgácsnál, Hungária-palota.

— Précz kárpitosnál. Hatvan-utca 41 sz. Raktáron mindenféle kárpitos munkák olcsón.

Regélvös betegségeknek nélkülözhetetlen a

Lysosform

— Salgyógyosó polva kírásol Kírásol

Ango

— Vül pótlok k lámpák lámpák. nappali Minden legolcsóbb telefon 5—

— Lu renc-utca berendez

— De Raktáron kék nap

— KEDD: SZERDA előadás

— Honth Homhy pos ven kezett előadó zönség

— Az

Lany

— Az é kedvetle zat is 1 min foly adásokb üzletidő kontren nált tété lárok m tát, am mert a nál, mi Hítelbar atok pe deklődé

— A zá húzódó kor egy a tözsd miniszte latkózik kuláció dett, ar rozottat árfolyar

— Hazai mitőlő 1120—1 Takp. 1

— Borsó Első br 275

— Beos 362.5, Salgó 5

— Athen Fegy 2530, C xvar A

— Guttn 475, R Nasic 1

— Bur 2 Cuko 318, M 1000, F 352, G 122—12 Danica Brassó 267—27 105.

— A Mag

— Amsz landi f

— **Salvator sör** — valódi müncheni gyógyszer-különlegesség — frissen csapolva kizárólag a Bikában és az Angol Királynőben kapható.

Angol gyapju HARISNYÁK FRANK EDÉNÉL.

— **Villamos újdonságok** lámpapótlók kirkatok világítására, gímlámpák éjjeli világításra, kirkaterek lámpák, napfényvédők minden ruhaszín nappali fény szerinti meghatározására. Mindennemű villamos berendezések legolcsóbban Fazekasnál, Plac 43. Telefon 5—67.

— **Lusztig műasztalos** Deák Ferenc-utca 10. műbutorokban, üzleti berendezésben legolcsóbb.

— **Debreczenszky kárpitos Halköz.** Raktáron mindenféle kárpitos munkák nagy választékban.

SZINHÁZ

MŰSOR:

KEDD: *Huncut a lány.* Bérletszűnet. SZERDA: *Jókai centennáriumi disz-előadás.* B) bérlet.

Honthy Hanna vendégszereplése. Honthy Hanna ma hajnalban kétnapos vendégszereplésre Debreczébe érkezett és este a Csokonai-színházban hódította meg ismét a debreczeni közönség szívét, amely — mint a ta-

pasztyalat mutatja — mindig készen áll az ő előtte hódolásra. Az utolsó helyig zsúfolt ház tapsolta végig a „Huncut a lány”-ban Honthy Hannát. Debreczen régi, nagyon szeretettel kedvencét. Finom bája, színészi tehetsége ma jobban elragadták a közönséget, mint bármikor. A jó előadást sikerre vinni segítettek neki a debreczeni színház tagjai, élükön a kitűnő Kovács Terussal és Unger Istvánnal. (ti.)

A színházi iroda közleményei: Fényes díszelőadással ünnepli meg a színház szerdán Jókai Mór születésének 100 éves fordulóját. Jövőre a díszelőadásra már várhatóak.

Legénybucsu, ez a legszebb zenéi Strausz operett bájos, mulattató szövegkönyvével, hosszú pihente és után Kóbor Irén, Kovács Terus, Bárdonyi Szegedy, Markovics, Hortobágyival a főszerepekben csütörtökön kerül felújításra.

„Csak azért is!” Than Gyula újabb vígjátékának premierre nénteken

Villamosvonat a színházi előadás után. A közönség régi kívánságának tett eleget a Debreczeni Helvi Vasút azzal az intézkedéssel, hogy a műestétől kezdve a színházi előadás befejezésének idejére villamosvonatot állít a színház elé. Ez a villamos a Péterfia-utcán át az exveteráni körülig közlekedik.

KÖZGAZDASÁG

Az aranykorona mai árfolyama a londoni aranyjegyzés alapján 14.654,06 papirkorona

Lanyha nyitás, szilárd zárlat az értéktőzsdén

Budapest, február 16. Az értéktőzsdén ma nyitás után kedvezetlen volt a hargulat és az irányzat is lanyhább volt, mert a kontremen folytatja eladásait, exekúciós eladásokban sem volt hiány és mert az üzletidő második felében azonban a kontremen vevőként jelentkezett a kínált tételekre s ezek a fedező vásárlások megjavították az üzlet irányzatát, amely zárlat fehé megzilárdult, mert a Hitelbank több papirkategóriánál, mint vevő szerepelt. Általában a Hitelbank koncertéhez tartozó vállalatok papírjai iránt ma nagyobb érdeklődés mutatkozott.

Utótőzsdé

A zárlat barátságos hangulata áthúzódott az utótőzsdére is, sőt, amikor egy óra táiban köztudomású lett a tőzsdén az a hír, hogy a pénzügyminiszter holnap a reformdeklubbán nyilatkozik a tőzsdéi reformokról, a spekuláció véleményes vásárlásokba kezdett, ami ezután az irányzatot határozottan megszilárdította. Tájékoztató árfolyamok:

Hazai 116, Magyar Hitel 420, Leszámitoló Bank 68, Kereskedelmi Bank 1120—1125, Egves, Föv. 75—76, Ált. Takp. 116—117, Pesti Hazai 2805.

Borsod-miskolci 215, Concordia 42,5, Első bpesti 138—140, Viktória 270—275

Beocsini 1050, Szászvári 265, Kohó 362,5, Magnezit 1775, Kőszén 2900, Salgó 540, Urikányi 872,5

Athenaeum 80 pénz, Fegyver 815—820, Ganz-Danub 2530, Ganz Vill. 1180, Láng 91, Magyar Acél 155, Rima 15, Schlick 44, Guttmann 640,5, Hazai Fa 78, Ofa 475, Rézbányai 64, Slavonia 63—64, Nasiczi 1750.

Bur 200, Nova 207—208, Tröszi 132, Cukor 2110—2125, Georgia 316—318, Mezőhegyesi 134, Izzó 800, Auer 1000, Phöbus 82, Rézvényszer 350—352, Gyapjamosó 35—36, Goldberger 122—123, Karton 75—77, Pamut 190, Danica 85, Spódium 108, Bóni 64, Brassói 305—315, Österm. 220, Gumi 267—270, Vasutforgalmi 200, Telefon 105.

A Magyar Nemzeti Bank jelentése a devizaárfolyamokról

Amszterdam 29.069—29.425, Hollandi forint 28.769—29.045, Belgrád

1183—1185, Dinar 1163—1185, Bukarest, lei 370—372, Brüsszel 3674—3696, Belga frank 3644—3676, Kop. házt. 12.870—12.950, Dán korona 12.670—12.810, Krisztiania (Oslo) 11.028—11.094, Norvég korona 10.828—10.994, London 345.000—347.000, Angol font 344.000—347.000, Milánó 2974—2994, Lira 2954—2986, New York 72.270—72.700, Dollár 71.820—72.450, Páris francia frank 3785—3809, Prága 2143—2155, Cseh korona 2123—2143, Zürich 13.918—14.002, Sváici frank 13.815—13.972, Bécs, osztrák korona 101,85—102,45, Berlin 17.185—17.289, Márka 17.985—17.149, Szófia 521—525, Levá 516—524, Stockholm 19445—19.563, Svéd korona 19.195—19.363, Varsó 13.885—13.972, Lengyel zloty 13.788—13.972

A nemesfémek piacán

az arany nemzetközi áranak mérsékelt esése kisebb lemorzsolódást idézett elő. A 20 koronás osztrák arany 293—294.000, a 20 koronás magyar arany 297—298.000 korona. Számtalévo forgalom azonban nem volt. Az ezüst árfolyama változatlan, az egykoronás 5800—5900, az ötkoronás 30—31.000 korona

Zürichi zárlat

Budapest 72, Berlin 123 és önyolcad, New York 519,5, London 24,79, Páris 27,15, Milánó 21,35, Bukarest 265, Varsó 100, Bécs 73,20, Szófia 377,5, Belgrád 850, Amszterdam 208,75, Brüsszel 2.30.

A buza 10.000, a rozs 15.000 koronával drágult

A terménytőzsdén ma az amerikai láremelkedések híre szilárd volt az irányzat. Éénk üzlet fejlődött ki. Mintegy 25 vagon buza esereit zárlat, a szombati árak fölött 10.000 koronával. A rozs 15.000 koronával drágult métermázsánként, sőt 20.000 koronával magasabban is vásároltak exportcélokra. Bécsi számlára keresték a rozsot. Az összforgalom mintegy 10—15 vagon volt, árukiállat hiányában. A takarmánycikknek piacán a tergeri és a zab szilárd.

Hivatalos árak: 76 kilogramos tiszavidéki buza 592,5—595, egyéb tiszavidéki buza 602—05, egyéb 600—602,5, rozs 505—510, takarmányárpa 400—420, sórárpa 480—500, köles 300—305, zab 430—440, tengeri 280—285, korpa 240—245 korona Budapesten.

NYILTÉR

Házvezetőnőket, Házikisasszonyokat, Gyermekekisasszonyokat állandóan ajánl

A HÁZVEZETŐNŐK IRODÁJA BUDAPEST, RÁKÓCI-UT 53.

* E rovat alatt közlöttékért nem vállal felelősséget a Szerk

3-féle HARISNYA!

1 pár női harisnya Korona dupla talp és magas sarok, hátul varrott 25000

1 „ selyem flór a legfinomabb minőség 45000

1 „ selyem 79000

HAVAS harisnyaáruháza Badogos-u. 1., Tisza-palota. Tramella és L. B. O. selyem harisnyák minden színben kaphatók.

Női kosztümök, kabátok, utcai és alkalmi ruhák megrendelhetők teljes hozzávalóval is **GRÜNFELDNÉL** Péterfia 19.

Mindenkinél olcsóbban! Hálók, ebédlők, mindentéle fa- és vasbutorok **Fenyvesi butoráruháza** Kistemplomnál.

KASETTÁK Intarsia berakással **Lószerszám és Butorveretek** legjutányosabban **Bézsler Lajosnál, Széchenyi-u. 2.**

Kerékpárok a legelőnyösebb fizetési feltételekkel **részletre beszerezhetők Szabó Lajos** műszerésznél **Magos-utca 25.** Nagy javító műhely.

Vízvezeték munkálatokat készít szakember **Gyenes, Arany János-u. 27.** Telefon 937.

PRIMA **Porosz kőszén** **Darabos kőszén** **Porosz kovácsszén** **Száraz tűzifa** **Fedéllemez, Oltott mész** azonnali szállításra napi árban beszerezhető **BARTHA** fa- és szén-telepén Ispotály-utca 3/b. Telefon 786.

„ELEKTRA” villamosági és erőátviteli vállalat Debreczen, Hatvan-utca 2. Telefon 895.

Vállalja önálló áramfejlesztő telepek építését, tervezését, kastélyok, gyárak, lakások villamos világítási, csengő és telefon berendezését, valamint az a szakmába tartozó javításokat a legjutányosabb árak mellett. Előrendő szakmunkások. Költségvetés díjtalan.

Van szerencsem értesíteni a n. b. hölgykőzségét, hogy Plac-utca 72. szám, I. emelet, „TERKA” kozmikai intézetben **hölgyfocarászati működésemet** ismét folytatom. Egyben van szerencsem értesíteni, hogy a manikűrözést az „Elite” illatszertárban PÁLFFY GYULÁNÉ végzi. Szíves pártfogást kér **K. ASZÓDI ILONA.**

„Lili kalapszalonn”

Gambrinus-passage. Legszebb modell-kalapok 200,000 K-ért. A talakítások legolcsóbb áron.

ÉRTESETÉS.

Urldivat szabóüzememet áthelyeztem **Piac-u. 26. alá**

Passage, Gambrinuszal szemben **Dus választék külföldi szövetekben.**

Tisztelettel **Morgenstern Manó.**

Böhler dobsinek, Kocsitengelyek Bézsler és Dávid vaskereskedésében **Plac-utca 7.**

Legelegánsabb tavaszi és nyári divatlap újdonságok:

Le Tailleur de Luxe	120.000,—
Le Grande Tailleur	120.000,—
Les Dernieres Creations de la Mode Juno	150.000,—
Tailleur Artistique	120.000,—
Le Femme Chic	90.000,—
Album Paris Tailleur	120.000,—
Les chapeaux de la Femme Chic	60.000,—
Costumes Manteaux	90.000,—
Confection Juno	70.000,—
L'Enfant Juno	50.000,—
Paris Enfant	90.000,—
Les Modes d'Été	70.000,—
Saison Parisienne	50.000,—
La Parisienne	50.000,—
Wiener Costume et Mäntel	70.000,—
Die Elegante Wienerin	45.000,—
Wiener Moden Revue	70.000,—
Album de Snort	100.000,—
Revue Parisienne	70.000,—
Wiener Modeschau	50.000,—
Grosses Hutalbum	70.000,—
Wiener Mode-Kunst	110.000,—
Wiener Modeschan	50.000,—
Paris Confection	60.000,—
Elite	60.000,—
La Parisienne	50.000,—
Grande Revue des Modes	80.000,—
L'Enfant Album de Modes	40.000,—
La Mode Parisienne	80.000,—
Grande Mode Parisienne	80.000,—
Croquis Parisienne	96.000,—
Percurser de la Mode	110.000,—
Blusen Neuheiten	96.000,—
Paris Chic	84.000,—
New Ladies	96.000,—
Paris Album	50.000,—
Confection Moderne	60.000,—
Smart	50.000,—
Revue Parisienne	80.000,—
Grande Revue	70.000,—
Juno	60.000,—
Astra	50.000,—
Star	60.000,—
Jupes et Blousen	40.000,—
Excelsior	20.000,—
Divat Szalon	15.000,—
Die Dame	36.000,—
Legújabb divat	15.000,—
Die Wienerin	15.000,—
Perfekt Kindermoden	36.000,—
Bijou de la Mode	18.000,—
Record	18.000,—
Perfekt Album	40.000,—
Paris	16.000,—

stb. stb. stb. Kaphatók:

Hegedüs és Sándor rt. könykkereskedésében, a főposta mellett.

Telefon 54 sz. **Divatlap újdonságok minden nap érkeznek!**

APRÓ HIRDETÉSEK.

Öt lapban olvassák az Ön apróhirdetését, melyet 8000 koronáért felad a Debreczeni Független Újság, Egyetértés, Hajdúföld vagy Tiszántúli Hírlap kiadóhivatalában vagy a Hegedűs és Sandor R. T. (Piac-u. 34.) vagy az Aczél Henrik (Piac-u. 24.) könyvesboltjának pénztáránál. — Alkalmi apróhirdetés 10 szöveg 8000 korona, minden további szó 800 korona. Vastagbetűs szó 1600 korona.

POSTA

18 ÉV körüli szellemes, vigkedélyű urileánnyal leveleznek. Jelige Me-phisztó az Egye. értéshez. 2638

COBBMÓDU középkori házielárv megismerkedne házasság céljából több iparossal vagy gazdálkodóval. Leveleket Egyetértéshez „Házasság” jelígre. 2669

LISELOTTÓ jelígre levél van a Tiszántúli kiadóban. 2610

FESSNEK mondott független urinó keresi feltétlenül jó modoru urt ember ismeretséget. Levelek „Tavaszi ibolya” jelígre a Tiszántúlihoz. 2595

VÉTEL

Hálószobák, ebédlők, mindenféle butorok olcsóbban mint bárhol beszerezhetők:
Lefkovits butoráruházában
Simonffy-utca 6. sz.

ELADÁS

KITÜNŐ porosz szép 90.000 korona másánként Bartha szenttelep. Ispoltárv-u. 3. b. Telefon 785. 870

TÓZIFA és szem legolcsóbb beszerzési helye Erdélyi tüzfűtőhözatal. Fűrdő-utca 2. Telefon 10-93. 1178

TÓLGY tüzfűtő vegyven legolcsóbb, legkiadósabb Balassánál. Szoboszló-utca. Telefon 6-90. 2003

ELADÓ Ondódon. Perec dűllőben 5 kat. hold föld, buzavetéssel, jutányos áron. Veres-utca 20. 2126

ELADÓK Kétmalom-utca 3. 14. és Gólya-utca 15. sz. házak, továbbá Ondódon 4 hold Ujfaludon 10 hold. Fancsikán 36 hold számótöldek. Értekezni Kétmalom-utca 3. sz. 2254

FARAGOTT diófa háló és ebédlő butor, külön is, olcsón eladó. Megtekinthetők délelőtt. Bundi-utca 8. 2298

PERZSA fonal, kelim pamut, szőrna anyagok és mindenféle pamut legolcsóbban kapható. Szilágyi, Széchenyi-u. 1. 2319

ELADÓ sürgősen Eötvös-u. 59. sz. modern családi ház, az egész beköltözhető. Ügynököt díjazok 2322

ELADÓ sürgősen két hálószoba berendezés, cselédágy, sezlon, cimballom, varrógép, kályhák, balonok. Csapó 86. 2330

SIMONYI-UT 6. sz. ház 3 szobás beköltözhető lakással eladó. Bővebbet a helyszínén vagy dr. Ádor ügyvédnél. Piac-utca 44. sz. 2359

ELADÓ puldok, stélázsok, ajtók, íróasztal, szekrény. Arany János 39. 2370

PERZSA szőnyegek olcsón eladók. Honvéd 32. aító 1. 2374

ELADÓ szép kis családi ház, a Kigvó-utca 38. szám. Gazdálkodóknak is alkalmas. Értekezni Mester-utca 15. 2399

FÖLD ELADÓ. 148 kat. hold Nagykerékben. Felvilágosítást ad a nagykeréki igazgató hivatal. 2404

ELADÓ ház, Bőszörményi-ut 8. beköltözhető 3 szobás modern lakással. 2414

ELADÓ Csapókert, Apponyi-u. 11. számú 789 négyszögöl jótérme szőlő, új borhással. Értekezni Darabos 23. 2459

ELADÓ négy HP. Shurtleworth gép cséplőgarnitúra hitelképes vevőnek előnyös feltételek mellett. Csula Lakás, Magyar-utca 2456

EGY pár új finom 42-es férfi cuqos cipő eladó. Bika bérház. II. em. 2. 2433

ELADÓ egy jó vasagy 350.000 koronáért. Boldogfalva-utca 4. 2466

ELADÓ Nap-utca 1. számú ház. Fancsikán 50 mázsa anvaszóna. 60 mázsa répa egy kazal száma. Értekezni Nap-utca 1. szám. 2472

ÉTKEZÉSI burgonya 1200 kor, különként, Központi Éléstár. Miklós-u. 2. 2473

EGY új, fekvő gyermekkoszi eladó. Teleky-u. 70. 2478

BUDAI Ézsaiás-utca 14-16. számú házastelek eladó. A telek 600 négyszögöl, melyből 300 négyszögöl szőlővel és bőven termő faigyümölcs-fákkal beültetve. A jökarban tartott lakóház áll 3 szoba, előszoba, konyha, kamara, fürdőszobából, ezenkívül külön épített mosókonyha, serfésőli, fűskamara, baromfiól stb. seb. Értekezni Barna-u. 3. szám alatt a tulajdonosnál. 2487

ELADÓ Ungváry-kertben 1316 négyszögöl szőlő. Értekezni Csonka-u. 9. 2511

ELADÓ a Bodán a 4-ik dűllőn 13 sor jökarban lévő szőlő. Értekezni lehet Késes-utca 80. szám. 2589

Mindenféle BUTOROKAT
Simonffy-u. 2/c. alatt
Hausner cégnél legolcsóbban
szerezheti be.

AZONNAL beköltözhető lakással olcsón eladó a Rakovszky-u. 37. számú ház. Vilányvilágítás, tehénöl, sertésöl, Kedvező fizetési feltételek. 2398

EGY szobás, konyhás lakás, teljes berendezéssel, olcsón, azonnal eladó. Értekezni lehet Egyetértésnél. 2400

ALKALMI vétel! Eladó ház alapincével, modern, parkettes szobákkal, fürdőszobával, kerttel, kettőszázmillióért. Ezen ritka, alkalmi vétel a Máté irodában köthető meg. Széchenyi-utca 55. 2422

HÁZVEVŐK! Eladó két családi ház Perces-u. 7. számú 4 szobás beköltözéssel 200 millió. Maróthy György u. 18. számú 2 szobás beköltözéssel 100 millió, vagy együtt 300 millióért. 2497

FENYEZETT hálószoba (mübutor), lakó, mázost hálószoba (leányzóba) dupla ágyval eladó. Weisz Ferenc asztalonál Fűrdő-u. közvetlen a Margit-fürdő után. 2629

ELADÓ Ondódon. Perec-dűllőben 3 hold prima föld. Értekezni Darabos-u. 40. Dr. D. Varga ügyvédnél. 2627

ELADÓ pusztatelek. Bozay-telep. Dévay-utca 18. szám. Értekezni Csóka Pál-u. 19. sz. 2623

EGY 6 hónapos farkaskuva és 120 liter ó-bor eladó. József kir. h-u. 10. 2621

TENGERIKORÓ 2000 kőve vízműtelepről eladó. Alánlatok a vilánytelepi irodába adandók be. 2620

VILLANYMOTOR 1 darab 10. 1 darab 5.5. 1 darab 11 lóerős üzemi típusú eladó. Békéssy mérnök Villánytelep. 2618

ELADÓ elkötözés miatti Nyilas-telep Munkás-u. 10. sz. ház 2642

ANTIK dusan faragott garnitúrák, kalmok, berseiyek, börgarnitúrák eladók. Szántó kártyosnál. Zuzó-u. 3. sz. 2641

HOMOKKERT, Hegyi-u. 24. sz. előtti pusztá föld cadó és kiadó. Értekezni Csapó-u. 11. Szabó. 2639

CSUTKA 9 kup eladó. Monostorpályi-ut, iskolán tul. Iklódnál. 2637

ELADÓ egy jökarban lévő nyitott konyha. Nyilas 18. 2585

Ruh és vlszketegség ellen használjon
Sapomoll sec. Kálmánt.
Fehér, szagtalan, fehérműt nem piszkít.
Főlerakat **Lauer Miklós „Roménység”** gyógyszerháza,
Debreczen, Csapó-utca 22. szám.

SAJÁTTERMÉSÜ bor kapható literenként 16.000 koronáért: özv. Péntekné. Kigvó-u. 43. 2636

ELADÓ a Széchenyi-ú. végén. Tócskert, Aczél-utca 39. sz. háznál két holdas telekhegyek kertészetre vagy bármire. Kötő termő fekete föld, egy család megélhetését biztosítja. Aki megveszi azonnal használatába adható. Megjegyzés Beresényi-u. 87. sz. a tulajdonossal. 2633

ELADÓ Ungváry-telepen egy hold szőlő. Értekezni Hűvelves-u. 11. 2632

ELADÓ 4 ablak hossza 210. szélessége 140. Értekezni Kishegyvesi-ut 29. szám. 2631

ELADÓ Csapó 77. számú sarok ház Értekezni udvarban a háztulajdonosokkal. Közvetítők díjaztatnak. 2591

ELADÓ a Katz-telepen 17. sz. ház 4 nagy szoba, előszoba, konyha, kamara, nagy pince, fűskamara, baromfi udvar, göré fűthető sütöke-mence, iövízű kut. konyhakert, 25 termő gyümölcsfa. 500 négyszögöl telekkel bármilyen célra alkalmas. Vétel esetén az egész ingatlan lakással együtt azonnal átvehető. Ügynököt díjazok. 2588

A MODERN kölcsönkönyvtárban könyvjutdonságot megkaphat havonta 20.000 K-ért. Piac-u. 58. 2586

VENDÉGLŐ kaszárnyák mellett, 3 szobával, mellékhelyiségekkel, pincével eladó, vagy házzal elcserehető, esetleg bérbeadó. Ügynököt díjaztatnak. Cím a kiadóban. 2584

ÓCSKA ablak és veranda akaratreszek eladók. Hatvan-u.-kert. Gohér-u. 40. 2602

ALKALMI házvétel! Boldogfalvakert közpon ban eladó rögrön beköltözhető lakással, üzlethelyiséggel, gyönyörű lakóházzal. Vevők részletes felvilágosítást nyerne a Tiszántúli Hírlap kiadóhiva. alában 2601

ELADÓ ház, Csillag-utca 32. üzlet, szoba konyha, kamara beköltözéssel 2581

ELADÓ a Hatvan-u. kert. Gyepű sor 7. sz. 620 négyszögöl szőlő fört, gyümölcsfával és lakható épülettel és Gohér-u. 33. sz. 400 négyszögöl szőlő gyümölcsfákkal és lakható épülettel. Értekezni mindkettőről Gohér-u. 33. sz. aiat. 2580

DESKABODÉ, cserépes, egy 250 kilós mázsa suivokkal együtt eladó. Kigvó-u. 4. 2579

ELADÓ felő száraz tuskó. Eötvös-utca 68. sz. 2576

6 HP. Bánki csonka motor 720-as Hoffher hátul zsákolás cséplővel olcsón eladó. Vénkert, Sinai-utca 16. 2576

BIHARI-TELEP. Keresztiesi-utca 80. számú ház eladó. Van ráta egy ké-kemencés jó forgalmu sütőde. Két szoba, konyha és kovácsműhely, amelyek vétel esetén három hónapon belül át lesz adva. Megtudható Széchenyi-utca 49. szám. néküzetben. 2573

ELADÓ zsakett, melléntvei magas alekra. Csapó 11. Porcsin szabónál. 2570

ELADÓ gazdálkodóknak kiválóan alkalmas családi ház. lakó nincs. Perces-utca 22. 2569

TÓZIFA és terményüzlet: nagyon forgalmas helyen, felszereléssel együtt elkötözés miatt jutányosan eladó. Székely u. 9. 2568

ELADÓ Kiszési-utca 72. sz. kis családi ház a Csapókerti állomásnál, azonnal beköltözhető. Utvanon egy bádógtető is eladó. 2567

ÜZLETBERENDEZÉS, pötös vagy rövidárunk alkalmas puókkal, kaszszával és irodával eladó Cím a kiadóban. 2566

HENCSEREK, diványok készen Bór kártyosnál, rendeléseket jutányosan szállak. Magyar-utca 10. 2672

ELADÓ egy új szeeskaavágó, egy rera vetgép. Tózsér. Zsák-utca 11. 2560

ELADÓ ház Wofaika-telepen. Döm-södy-u. 25. 2609

UJ homokfutó kocsit eladó. Oláh Zsigmond kocsigyárónál. Rákóczi-u. 11. 2608

SZÉP nagytelkű ház veteménves kerttel eladó. Temető-utca 14/d. 2607

ELADÓ sürgősen 100 kilós tüzedes mérleg. Homokkert-u. 10. 2597

OLCSÓ alkalmi vétel! 1 drb 20 lóerős Benz autómotor, 1 drb 4 lóerős 416 tengzmotor, 1 drb favágóba. ta gép eladó. Fehér Gyula. Barna-utca 14. 2600

ELADÓ egy 5 főkös díszesláda, kerreskönek alkalmas. Cím a kiadóban. 2599

ELADÓ családi ház. Nyilas-telep. Márton Kámán-utca 34. Értekezni Varga-u. 24. 2598

ÜRES jádák, kisebb-nagyobb, eladó. Nábrády fűszerüzlete. Csapó-utca 74. 2701

ELADÓK igazszekér, szórórosta, díszesláda, ruhaszekrény, asztal, Zápolya-u. 3. szám. 2700

ELADÓ Olajütő 4. s 5. számú ház. Együtt vagy külön. 2699

FINOM házi szilvaiekvár eladó. Egy-háztér 5. 2698

MALOM ELADÓ. Debreczen mellett, harmincöt lóerős, szivószázmotorral, állandóan üzemben, saját villanyvilágítással, 1200 négyszögöl telken, 300 négyszögöl termőszőlővel s háromszobás bekötözhető lakással rendkívül jutányos áron. Felvilágosítást nyújt: Adonyi, ügyvéd, Piac-utca 68. Telefon 4-94. 2697

Kölcsönöket
árura, váltóra, ingatlanra folyósi,
kosztpénzt
hetikamatra elfogad és ad
Dr. Balázs Jenő bankház, Piac 89.

ELADÓ nagy férfiszabó-gép és egy nadrág. Mester-u. 14. szám. 2696

CSUTKA 20 kup eladó. Vértessy. Telefon 318. 2695

ELADÓ ház, a Kishegyvesi-ut 17. számú jömene elűhen es és mászáros üzlettel. Értekezni magyann. 2694

BOR eladó 20 hl. kiválóan finom martinkai termés. Értekezni Szabó igazgatónál, vagongvári iskola. 2693

4 SZEMELYES 20 HP. erény személyautó eladó. Teleky-utca 84. 2692

ELADÓ különféle új és használt kocsok, Simonffy-utca 57. sz. 2692

NAGY vidéki és tanyai vevőkörrel bevezetett fűszerüzlet. 6 éves, olcsó bérlettel eladó. Cím a kiadóhivatalban. 2691

SZÉP családi ház, nagyon olcsóért megkapható, azonnal beköltözhető, utcára 2 szoba, előszoba, konyha, speiz, pince, veranda angol kőzet s azonkívül egy szoba, konyha, kamara, az udvara nyáron valódi paradicsom, vétel esetén 3 nap alatt az egész átadva. Rakovszky-u. 33. szám. 2690

ELADÓ 2 ablakra horgolt krém csipke, betéttel. Beresényi-u. 32. 2711

ELADÓ szőlő, Ujkert, Jérikó-utca 51., bekötözhető urt lakással, jó termő 600 négyszögöl szőlővel, kedvező fizetési feltételekkel. Értekezni ugyanott lehet. 2688

TÓCÓSKERT, Szondy-u. 5. számú ház eladó. 2702

ÜZEMKÉPES könyvtű 8-as gözcséplő garnitúra teljes felszereléssel, összes zárazattal, minden elfozadható ron eladó. Megtekinthető Honvéd-u. 35. Értekezni lehet ott és Bodán gépgyári hátkübeház. 2700

ELADÓ 4 nagy éjszaki szekrényvel, savanyított káposzta, uzorka, töltött paprika, paradicsom, dinnye, burgonya, 120.000 haszaszállítva. Katz Széchényi 57. 2705

TENGERI eladó, Vár-utca 4. 2689

KÉT férfi felelő tavaszi, 8 éves fiú felelő, egy új finom női kosztüm eladó. Megtekinthető délelőtt 11-ig. Piac-u. 71. I. em. 9. ajtó. 2712

KERESLET

KONYHAKERT művelésre. 1 hold területre feles kerésszel keresek. Jelentkezés vasárnap délelőtt 9 órakor. Engel, Werbőczy-utca 3. 2449

ÜZLETVEZETŐI, raktárnoki, vagy bármilyen bizalmi állást kereső állással ügyes kereskedő. Cim Egyetértésnél. 2368

3-4 SZOBÁS lakásért békebeli árt fizetek. Cim Thury László ügyvéd. Kossuth-utca 29. 2392

20-25 MILLIÓ koronát ingatlanra keresek, koszt kamatra. Cim a kiadóban. 2394

IRNOKOT keresek délelőtre. Géprást tudó és volt tisztviselő előnyben részesül. Thury László ügyvéd. Kossuth-u. 29. 2396

KAPUALATTI, vagy lépcsőházi bejárati széken butorozott szobát keres belterületen, csak nappali használatra teljes berendezéssel, garzon ur. ajánlatokat lapban jelezve. „Diszkrét” jellegre. Ezvetérés kiadóihoz kérek. 2451

SZABÁSBAN házas varrónőt keresek. Schön, Csapó-u. 4. 2452

ELVESZETT pénteken fél-2 óra között a Piac-utcán Schidlófi francia nyelv tankönyv, utlevél és bizonyítványok. Becsületes megtaláló jutalomban részesül. Sinka Miklós, Szent Anna 3. 2458

KERESEK ö ödik gimnazista lány mellé ízr. vallásu. correpetitort. Cim Széchényi-utca 21. emelet. 2616

KIFUTÓ fu felvételnél azonnal Bíró Sándornál. Sziv-utca 11. 2715

INGVASALÓ új és használt inghez jó fizetés el felvételnél. Simonffy 55. 2626

VARRÓ és tanulóéany felvételnél. Takácsné, Kossuth-utca 22. III. emelet. 2619

GYERMEKSZERETŐ nőt, ki varráshoz, kézimunkához ért, gyermek mellé keresek. Dr. Liedermanné, Kálvin-tér 3. 2635

KÖZJEGYZŐI helyettes keres március elsejétől huszvéig terjedő időre a máte-zalkai kőr. közjegyző. 2634

HÁZMESTER, megbízható, családos azonnali beköltözésre felvételnél. Hunyadi-u. 6. sz. 2613

KOVÁCSSTANULÓK felvételnél Neulender kocsigyár, Erzsébet 28. 2563

GEPLAKATOSTANULÓ felvételnél, Teleki-utca 63. sz. 2685

KIFUTÓ fu felvételnél Fischer Vilmos cégénél, Dégenteld-tér 2. 2683

SZANTÁST vállalkozó 20 HP. nyersolaj traktorral, helyben és vldéken. Értekezni, Debrecen, Teleki-utca 63. Ménes István. 2678

FŐGÉPÉSZ leépítés alatt álló nagyipartermelői állást keres bármilyen üzembe. Szentéssy J. Leány-u. 4. 2706

SZABÓNÓ teljesen perfect, ajánkozik házakhoz is. Csonka-utca 15. 2707

JÓL főző tisztességes szakképzett szakácsné felvezek. Szent Anna 25. emelet. 2708

MENEKÜLT ÓRÁS szakszerűen, megfizető olcsón vállal javításokat. Rákóczi-u. 36.

Elcsereálném
2 szoba, előszoba és mellékhelyiségekből álló nagyon szép utcai lakásomat hasonlóval. Cim a kiadóban.

VEGYES

AJOUROZÁS. Különböző szélességben, endizést, applikolást, utányosan végez Szilágyi, Széchényi-u. 1. 10738

NAGY GYULA, Bika-bérlház, József kir. herceg-utca. Vállalok: ruhahimzést, aszurozást, pikózást, zsebkendők aszurozást, gombkészítést, kézmunka előrajzolást, monogramhimzést. 1641

ÓRA, ékszer javításokat szakszerűen, jóállással készít Sretter János, Batthyányi-utca 13. 2160

ÚJ négyosztós modern lakás kertészkertben, fürdőszoba és exváb mellékhelyiségekkel, telefonnal, kerthasználati, esetleg gazdasági épületekkel. István-ut 51. Megtekinthető délután 2-4-ig. 2317

8 MILLIÓÉRT üzlethelyiség lakással és egy nagy boros pincével azonnal átadó. Érdeklődni Belvárosi Érté-em, Juhászai. 2425

PÉNZKÖLCSÖNÖKET ingatlanokra, bekebelezéssel legutányosabban közvetít Debreceni Közvettőbank. Piac-utca 42. sz. 2311

BUTOROZOTT udvari kis szoba kiadó urinó részére. Mikló-s-utca 26. sz. 2470

URI és HÖLGYFODRÁSZ terméimet május 1-től együt vagy külön-külön is bérbeadom. Balogh Zoltán Haiduböszörmény. 2498

ÖT-TIZMILLIÓ aranyfedezetre kiadó. Cim a Függetlenél. 2529

KATZ-telep 18. sz. ház kiadó. Értekezni ugyanott. 2714

A világhírű
„Cormick” traktorok 3 vasu ekével
felülmulhatatlanok! Kizárólagos képviselője
Ráhmer Sándornál DEBRECEN, PIAÇ-U. 43.
TELEFON: 962. 000

Eredeti amerikai
„Deering” traktorok Sack-ekével
Hajdumegye területére kizárólagos vezérképviselője
DEBRECENI VASKERESKEDELMI R. T.
Debrecen, Király-u. 4. Telefon 8-08.

JÓ hangu zongora azonnali bérbe kapható. Közlebbi cim kiadóhivatáiban. 2716

FORGALMAS helyen, az átomás közlebben bolthelyiség kiadó. Cim Egyetértésnél. 2628

KAMATOZÁS végezt. intézetünknel elhelyezett tőkék után 1 százalékos fizetünk. Cim a kiadóban. 2626

KIADÓ 2 szoba, konyhára átalakítható helyiség, raktár vagy műhelynek. Simonffy-u. 55. 2624

EGY kvártélyos azonnali felvételnél Kossuth 55. ajtó 4. 2622

ÁTADÓ kettő szoba, előszoba, konyha. Értekezni Kovács Jánossal Apafi 28. 2617

2 NYILAS szőlő felesbe kiadó. Értekezni Simonffy-u. 45. Makay. 2640

KÜLÖNBEJÁRATU butorozott utcai vagy anélkül azonnali kiadó. Értekezni, Csapó-u. 49. Kónvánál. 2630

ÁTADÓ május 1-re egy szoba, konyhás modern lakás, mellékhelyiségekkel, villanyvilágítással. Cim a kiadóban. 2590

EGY szoba és konyhás (esetleg konyha használati) butorozott szobát keresek március 1-re. Magános urinót lakásért esetleg élelmeznek. Ajánlatok „Kajicki” jellegre e lap kiadóhivatáiban. 2589

KISEBB üzlethelyiséget keresek forgalmas helyen, lelépést fizetek. Cim a kiadóban. 2587

ELCSERÉLNÉM egy szoba, konyha, speizbó álló lakásomat hasonlóval. Csonka-utca 20. 2583

ELVESZETT a Csaba-bálon ezüst filigrán karkötő. Megtalálót kérem Szappanos-u. 7. alá elhozni. 2710

Magasabb rangú tisztviselőkből alakult
„TŰZ”
fűtőanyag kereskedelmi vállalat Piac-utca 41. szám.
Telefon: 353.

102.000.—, 108.000 koronáért szállítja házhoz mm.-ként a legkifünőbb 7000-7500 kalóriás porosz kőszent. Állandóan raktáron tart: kifünő porosz kőszent, üzemi szent, banya kőszent és mosott kővácsszent, melyeknek mintája az irodában megtekinthető. Tisztviselőknél, fizetelésű egyéneknek és egyesületeknek kedvező fizetési feltételek.

KIADÓ 2 ágyas butorozott szoba esetleg butor nélkül is, külön konyhával, lelépéssel kiadó. Cim a kiadóban. 2604

ELCSERÉLNÉM kettő szoba, konyha, speiz, mellékhelyiségekkel, villanyvilágítással ellátott házamat, lakó üncs, a város belterületén fekvő családi házzal, különbözözetet fizetem. Kunizi 20. 2575

ÜZLET, sarok üzlethelyiség a város legforgalmasabb részén, bármilyen célra alkalmas átadó. Értekezni a kiadóban. 2574

EGY szoba, konyha, jószágtartás lelépés mellett azonnali átadom. Kerekes-telep, Szávay Gyula-utca 21. szám. 2565

KÜLÖNBEJÁRATU butorozott szoba azonnal kiadó. Haid-u. 16. 2562

2 SZOBÁS lakásomat elkerített udvarral átadom ki új butoromat is megveszi. Cim Mátyás király-u. 20. Csapókert. 2561

TANULJON angolul privát, vagy csoport órakon. Hortobágy u. 3. 2713

KIADÓ ház régi városi téglavető 182. 2578

MŰHELYNEK, raktárnak nagy helyiség Darabos-utca 17. kiadó május 1-re. Értekezni lehet özv. Soósné háztulajdonosnál. 2674

EGY szoba, konyha, fűskamara elcsereendő. Csillag-utca 41. II. ajtó. 2673

TEA
TEA
TEA
MEINL
ÜJTERMESÜ TEA

EGY udvarra nyíló szoba elcsereendő szoba, konyhával, esetleg ráfűzek. Homok-utca 61. 2671

KITÜNŐ házikosztót olcsón kaphat Rákóczi-utca 54. Tóthné. 2670

EGY forgalmas helyen kisüzlet átadó. Cim a kiadóban. 2611

AZONNAL átadó központon különbejárattal utcai szoba, Varga-u. 6. sz. 2606

BUTOROZOTT szoba két urnak kiadó. Varga-u. 10. II. emelet. 2605

ÜZLETHELYISÉG irodának is alkalmas, forgalmas helyen átadó. Cim a kiadóban. 2596

PRIVÁT kölesönt keresek 5-6 milliót ingatlanbirtokra. Cim a kiadóban. 2704

BUTOROZOTT szoba 2 személyre, esetleg konyhával kiadó. Szappanos 7. 2709

Menekült óras
szakszerűen, megfizető olcsón vállal javításokat
Rákóczi-u. 36. sz.

A Jókai-centennárium legértékesebb könyve.
JÓKAI.
Irtá:
ZSIGMOND FERENCZ.
(Jókai élete, írói pályája, világnézete, regényhősei, humora, előadó művészete stb.)
A 415 oldalas vaskos kötet ára fűzve **K 110.250.—**
kötve **147.000.—**
Kapható:
Hegedüs és Sándor Rt.
könyvkereskedésében, a főposta mellett
Telefon 54.